

# 中國欲引進阿根廷奶牛

## 滿足國內消費需求 或收購入股阿奶企

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)內地奶業近來危機不斷。從屢禁不止的三聚氰胺，到奶粉導致嬰兒性早熟的傳言，再致近期不斷曝光的「皮革奶」，民間對內地奶業的不信任感日益加劇。中國奶企開始在海外佈局新的奶製品產區，不僅僅是新西蘭等傳統奶業大國，甚至包括位於南美洲的阿根廷亦被納入計劃。有外媒報道稱，中國奶企正積極尋求進入阿根廷市場，收購或者入股阿根廷奶企，並準備從阿根廷引進優質奶牛，以滿足中國消費者對奶製品日益增長的需求。



■中國對奶製品的需求不斷增長，中國奶企有意在阿根廷等海外地區佈局新奶製品產區，以滿足消費者需求。

阿根廷媒體引述該國奶製品工業中心主任米格爾·帕隆話說，隨着中國經濟發展和人民生活水平的提高，中國人均牛奶消費量呈持續增長趨勢，但目前總體水平仍不高。2010年中國人均消費牛奶24升，而阿根廷達到200升。這意味着中國牛奶市場消費潛力巨大，中阿兩國奶製品企業的合作有廣闊空間。

### 去年進口近億元阿國奶製品

報道稱，去年11月阿根廷農業部長胡利安·多明格斯訪問中國期間，中阿兩國奶製品企業進行接觸，商談了具體合作事宜。另據阿根廷衛生檢疫部門提供的數字，在阿根廷奶製品主要出口市場中，中國排名第10。去年，中國從阿根廷進口奶粉、奶酪2.914噸和708噸，進口額分別為967萬美元(約7,500萬港元)和263萬美元(約2,000萬港元)。

事實上，有中國媒體曾對阿根廷的奶業進行調查，並稱阿在牛奶生產方面的條件「得天獨厚」。據報道，阿根廷有超過1.5萬個奶牛農場，飼養奶牛數量超過150萬頭，並向該國900多家奶製品公司供應原奶。阿根廷奶牛主要是黑白花的荷蘭奶牛，由於阿地廣人稀，有足夠空間放養奶牛，所以飼養方式是散養。奶牛在阿根廷保持着良好的「生活狀態」，每兩個月就會接受一次全面體檢，一旦發現病牛，馬上會被隔離。

### 質檢制度嚴格 保障牛奶品質

阿根廷奶業的監管方面亦有獨到之處。據報道，該國牛奶質量監管是「政府弱，民間強」。由於阿是傳統農業國家，從歷史上積澱下來了行會傳統。阿根廷有四大農業團體和各類農業加工的行會組織，這些組織均制定了嚴格的質檢制度，以保障牛奶品質。若奶企或農場的质量出現問題，將由行業協會進行處理。至於受處理的企業和農場則會因此失去多年累積下的傳統地位。

# 中國奶業更需要良心拷問



曾幾何時，牛奶在內地社會已成為一個「敏感詞」。經過三聚氰胺事件，人們對待牛奶及奶製品如「驚弓之鳥」。雖然政府已加強對奶業的監管，雖然主管部門明確澄清「奶粉不會導致兒童性早熟」、「近期未查出「皮革奶」」，但民間對奶業仍存在着強烈的不信任感，坊間對「黑心奶」的傳言依舊層出不窮。中國奶業如今背負如此罵名，實在是咎由自取。「黑心奶粉」製造的「大頭娃娃」、「結石患兒」，不僅是世界食品安全史上前所未有的慘劇，更是令中國曾經流傳的那個「一杯奶強壯一個民族」的神話徹底倒塌。然而，無論是人民需求，還是市場需要，中國都不能沒有奶業。顯然，僅僅是開關阿根廷產區、引進優質奶牛是遠遠不夠的。中國更需要引進和學習的，是阿根廷奶業的監管制度和行業的高度自律。阿根廷奶業的自律性極強。在行業協會的約束

下，奶企和奶農的自我標準已高於法律要求，這種自律更多是來自道德約束和行業的榮譽感。與阿根廷同樣作為傳統農業大國的中國，一些牛奶企業主卻將商業效益的追求凌駕於起碼的道德之上，善於鑽科學、法律以及行政監管的空子，徹底忘記廣告中要「強健中國人」的誓言。

雖然對於奶業的不實傳聞，曾令不少奶企蒙冤。但是，面對洶湧的民意，中國奶業也許應暫時放下更多利益的追求、短視的營銷，開始進行良心的拷問，道德的樹立、榮譽觀的重建。只有如此，才有希望讓聲名狼藉的奶業重整旗鼓，逐漸走出低谷。 ■凝哲

# 華為勝訴 禁摩托羅拉轉移資料

據新華社23日電 23日，在深圳的華為公司總部新聞發言人向新華社記者透露，美國中部時間22日，美國當地法院就華為公司起訴摩托羅拉公司和諾基亞西門子公司一案正式作出裁決，禁止摩托羅拉公司向諾基亞西門子公司轉移華為公司的保密信息。華為公司透露，在美國伊利諾伊州北區法院頒布的這項初步禁制令中，除了禁止摩托羅拉轉讓華為公司的保密信息外，還要求摩托羅拉聘請獨立第三方檢查保密信息的安全刪除情況並允許華為對此進行審計。「我們非常歡迎法院的這一裁決，摩托羅拉必須遵守合同約定，保護華為的商業秘密和知識產權。」華為公司總部新聞發言人稱。

據了解，華為公司於今年1月在美國伊利諾伊州地方法院起訴這兩家公司。華為公司認為在摩托羅拉向諾基亞西門子出售業務的一項交易中，摩托羅拉可能會將華為公司的保密信息洩露給華為公司的競爭對手諾基亞西門子。2010年7月，諾基亞西門子網絡公司宣佈收購摩托羅拉無線網絡業務，該項收購價值12億美元。華為公司表示，如果華為公司的知識產權在這項收購中被摩托羅拉轉移，華為公司將蒙受不可估量的損失。

華為公司總部新聞發言人稱，自2000年起，華為公司就與摩托羅拉建立了廣泛的合作，涉及無線接入、核心網等多個領域。合作中，摩托羅拉大量地使用華為公司的技術和知識產權，向客戶轉售華為公司無線網絡產品，並提供相關服務，一萬多名華為公司工程師為提供給摩托羅拉的產品和知識產權的開發做出努力。「我們一直以來尊重他人的知識產權，同時也竭力維護自身的創新價值和權利。」華為公司總部新聞發言人稱。

# 熊貓赴東京 料貢獻日本20億

香港文匯報訊 據《環球時報》報道，周一晚上抵達日本東京的上野動物園，來自中國四川的大熊貓「仙女」和「比力」瞬間成為日本最閃耀的明星。而且，兩隻大熊貓可為日本帶來每年200億日元(約19億港元)的經濟效益。「仙女」和「比力」抵達東京當晚，日本廣播協會(NHK)直播到達場面，200多人到機場迎接，幾百人不顧嚴寒在上野動物園外等待，只為目睹大熊貓進入新家。

報道稱，此次中國租借給日本的两隻大熊貓的租金是每年7,800萬日元(約734萬港元)，上野動物園改造熊貓館花費9,000萬日元(約847萬港元)。但據日本「上野熊貓歡迎執行委員會」估算，這些成本不僅能收回，還將帶來幾倍的成本。該會預計上野動物園每年遊客人數將增加100萬人次以上，由此帶來的食宿、購物、交通費將達200億日元。彭博社21日以「日本希望借大熊貓吸引中國遊客」為題指出，租借中國大熊貓的另一個目的是吸引中國遊客。報道引述日本大和證券官員的話稱，「中國遊客對日本越來越重要，大熊貓是個象徵，更重要的是兩國間的政治對話。」



■「比力」和「仙女」抵達東京當晚，兩名男子身穿熊貓服裝，手持「比力」和「仙女」的名牌，在上野動物園門外等待。新華社

# 濱海高新區巨資幫扶科企

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，天津市「調結構、增活力、上水平」活動動員大會暨新一批重大項目建設推動會召開後，濱海高新區迅速傳達貫徹會議精神，研究具體措施，制定實施方案，明確具體目標，切實抓好落實。今年該區將通過推動5大工程、實施20項具體措施、落實22條支持政策，幫扶科技型中小企業形成「鋪天蓋地」的發展態勢，全力打造科技「小巨人」創新創業的領航區。據了解，高新區自2008年啟動「小巨人成長計劃」以來，已累計培育「小巨人」企業133家。今年，高新區全面啟動了發展科技型中小企業的「十二五」規劃，將圍繞整合、培育、創新、服務、載體建設「五大工程」，實施天使資金支

持，鼓勵企業進行市場化社會資本融資，建設國家863計劃成果產業化基地，新建一批新型專業孵化器，建立新能源、生物醫藥以及動漫遊戲等公共技術平台等20項具體措施，落實《濱海高新區鼓勵科技領軍人才創新創業暫行辦法》、《濱海高新區鼓勵海外高層次留學人員創新創業暫行辦法》等22條支持政策，為科技「小巨人」提供「一對一」個性化服務。濱海高新區加大政策扶持力度，在在全市和濱海新區既有政策的基礎上，結合高新區當前實際，從拓展載體、完善服務、加大資金保障等不同角度入手，全方位支持項目發展。

# 濱海造修船基地通過核准

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，近日，天津新港船舶重工有限責任公司搬遷建設臨港造修船基地項目通過國家發改委核准。據悉，該項目包括大型造船塢1座，修船塢1座，形成年產100萬噸載重的造船能力和年修理5萬—30萬噸級船舶60艘的修船能力。目前，該項目已進入試生產階段。

由中船重工旗下的天津新港船舶重工有限責任公司在臨港經濟區內建設造修船基地，將在今年完工7艘船舶，開工13艘船舶，造船重量將達到50萬噸。預計到2013年，臨港經濟區內由中船重工、新河船廠、中交集團船廠等構成的造修船產業集群年產值將達到600億元。

# 楊潔篪訪韓 強調半島無核化



■韓國總統李明博會見中國外交部部長楊潔篪。新華社

香港文匯報訊 據國際在線報道，正在韓國訪問的中國外交部長楊潔篪23日在首爾表示，中方處理半島事務的根本出發點是維護和促進半島與本地區的和平與穩定，實現半島無核化和東北亞地區的長治久安，維護和促進本地區國家和人民的共同利益。

### 晤韓總統外長

韓國總統李明博在總統府青瓦台會見了楊潔篪，楊潔篪就朝鮮半島問題作出了上述表態。楊潔篪說，中方真誠希望並積極支持南北對話取得積極成果，願同韓方一道，為本地區的穩定與繁榮作出不懈努力。李明博說，韓方讚賞中方在推動南北對話上作出的積極努力，願繼續推進南北對話，推進半島無核化進程。雙方還高度評價了建交19年來中韓關係的發展。

同日，楊潔篪還與韓國外交部長官金星煥舉行了會談。楊潔篪表示，在各方的共同努力下，半島局勢近來有所緩和，但仍存在不確定因素，希望各方着眼於大局和長遠，相向而行，為早日重啟六方會談創造條件，使半島有關問題重回對話協商軌道。金星煥表示，韓中兩國在維護半島和平穩定、實現半島無核化方面有着共同的目標，韓方感謝中方積極支持南北對話，願與中方一道為本地區的和平、穩定與發展作出新的貢獻。

# 內地演員孫海英夫婦 稱申請遷籍釣魚島



■孫海英與其妻呂麗萍。網上圖片

據中通社23日電 內地演員孫海英日前在微博上轉發了一則「520名日本人將籍貫遷入領土爭議島嶼」的報道，並表示自己與妻子呂麗萍正式申請將戶籍調入釣魚島。此言一出立即引發網民熱烈迴響。孫海英轉發的這條新聞來自日本共同社，報道稱越來越多日本人將籍貫遷入了與俄、韓、中有領土爭議的北方領土(俄羅斯名：南千島群島)、竹島(韓國名：獨島)、尖閣諸島(中國名：釣魚島)、沖之島島。截至1月，已有約520人辦理了手續。這條新聞引發了中國網民的極大不滿，向來語出驚人的內地演員孫海英在轉發該報道後寫道：「我正式提出申請將本人戶籍調入中國釣魚島……本人謹通過互聯網請求國家有關部門批准。申請人：孫海英、呂麗萍。」此舉一出，立即引得名網大罵「給力」。近千條評論中絕大多數是讚譽支持的聲音，甚至有網友說「孫老師，也算上我一個」。孫海英為內地知名男演員，以敢說敢言聞名。其妻呂麗萍曾獲2010年台灣電影金馬獎最佳女主角。

# 滬擬推購物離境退稅

香港文匯報訊 據《財經早報》報道，上海市旅遊局有關負責人提出，上海將研究試行境外旅客購物離境退稅和旅客免稅購物政策，以服務於把上海建設成國際著名旅遊城市的目標。此番言論隨即引發市場廣泛關注。業界人士表示，上海擁有數量眾多的外國遊客。上海旅遊局的數據顯示，2010年上海共接待了593萬人次的入境外國遊客。由於能夠享受免稅退稅的商品種類大大超過免稅商品，一旦上海申請退稅政策成功，對外國遊客消費產生的刺激效果將不容忽視。若參照海南獲得的退稅商品種類名錄，退稅將有望真正成為撬動上海零售業的槓桿。

# 西藏那曲4.1級地震

香港文匯報訊 據中國地震台網中心網站消息，昨日凌晨2時25分50秒，西藏自治區那曲地區安多縣發生4.1級地震，震源深度7公里。

# 殲十當俄機 俄海報出錯

香港文匯報訊 據英國廣播公司報道，中國殲10戰機曾被指類似俄機。現在就連俄羅斯的宣傳海報，也把殲10誤當成俄軍戰機。為慶祝衛國者日 報道稱，俄羅斯正在籌備慶祝衛國者日，而聖彼得堡市街頭的宣傳海報，顯示了一輛坦克、一艘軍艦和一架飛翔的戰鬥機。但仔細觀察就會發現，該戰機並不是俄軍通常部署的米格或者蘇霍伊型號，而是中國自行研發的第三代殲10戰鬥機。聖彼得堡市出版與媒體協作委員會代表向俄新社表示，有關部門將更換這宣傳畫。有關代表解釋說，這是宣傳海報設計者的錯誤，畫的內容沒有經過委員會的同意，就被拿去印刷。俄新社引述該官員說，廣告發布中心的工作人員，應承擔宣傳畫沒有得到同意的責任，將受到懲罰。